

在昨日我市发布的“金融十条”政策中，加快发展融资租赁业成为佛山支持民营企业实现高质量发展的重点举措之一。与此同时，《佛山市加快融资租赁发展三年行动计划（2018-2020年）》在昨日同步下发。而《佛山市促进融资租赁发展扶持办法》也即将下发。

两份政策为佛山融资租赁产业发展吹响强劲号角。到2020年底，佛山力争拥有各类融资租赁企业200家以上，累计投放金额不少于600亿元。同时，佛山以“组合拳”政策，全力助推融资租赁业发展，激励政策不仅惠及融资租赁企业，更对通过融资租赁方式购买设备的佛企进行扶持。重磅利好政策之下，佛山融资租赁产业迎来史上最优沃的发展环境。

多年筑巢引凤

融资租赁企业相继迁入佛山

佛山融资租赁发展的春天开始于2015年。当年9月，国务院相继出台政策，从国家层面对融资租赁的发展做出顶层设计。随后佛山积极响应，开始推动融资租赁产业的发展。佛山市金融局副局长陈志海介绍，2015年底，《佛山市人民政府关于加快融资租赁业发展的实施意见》《佛山市促进融资租赁业发展扶持暂行办法》正式出台，佛山出台一系列扶持政策推动融资租赁产业发展。

2017年，佛山提出建设珠江西岸融资租赁区域中心，从加速行业集聚、放宽准入条件、改善经营环境、加大扶持力度、拓宽融资渠道、规范行业发展六方面推动融资租赁发展。在市级政策的引导下，南海区、顺德区、三水区也制定政策力促融资租赁发展。

耀达融资租赁主动上门，为中窑窑业定制金融服务。 / 企业供图

京华新材料董事长王克西在朋友介绍下，与广东宏泰融资租赁股份有限公司合作。从2016年至今，京华新材料连续几年通过融资租赁的方式升级设备，总合同金额近2000万元。王克西举例，以一台售价人民币1000万元的设备为例，融资租赁公司

会出资购买设备，他只需要向融资租赁公司缴纳20%~30%的首期款即可获取设备使用权，此后分期偿还设备款与利息，欠款还清后获得设备所有权，“这就相当于按揭买设备”。

王克西算了笔账，虽然使用融资租赁每年的贷款利息较银行贷款略高一些，但还款期限更长，可在3年内按月还款。而融资租赁的门槛更低，对承租人在固定资产抵押等方面的要求相对宽松。得益于融资租赁，京华新材料腾出更多的现金流投入产品研发和市场拓展。自2016年以来，公司的生产效率大幅提升，预计今年全年销售额为2亿元，较2016年实现翻倍。

设备企业

提前半年收回剩余设备款

融资租赁不仅帮助制造企业技术升级，更推动佛山机械装备企业提升销售份额。佛山市机械装备行业协会秘书长吴志平表示，自2015年以来，佛山机械装备企业开始广泛推广下游客户以融资租赁的方式购买设备。“许多大型机械装备一台售价就上千万，融资租赁让中小企业首付30%的货款先用上设备再慢慢还款，帮助机械装备企业开拓市场。”吴志平说。

广东永通起重机械实业有限公司副董事长何浩彬告诉记者，目前公司约20%的设备是通过融资租赁的方式售出。融资租赁不仅帮助提升市场销售，更加速现金流转速度。

何浩彬解释，装备企业卖设备一般先收30%的定金。设备交付以后再收60%的余款。剩余10%是设备质保金，客户在设备交付后半年至一年内付清。以一台1000万元的设备为例，如果用融资租赁，设备交付后70%的余款由融资租赁公司一次付清。

“我可以比过去早半年收到10%的设备保证金，这就是100万元的流动资金。”

不只是永通机械，还有大量佛山装备制造企业通过融资租赁卖设备。科达洁能等龙头企业自设融资租赁公司服务下游客户，而宏泰融资租赁就是由一批顺德机械企业共同筹资设立。佛山市机械装备行业也曾参股耀达融资租赁，以服务行业内的装备企业。“融资租赁业务在佛山装备制造业的潜力市场还很大，随着更多激励政策的出台，相信会有更多企业使用融资租赁。”吴志平说。

原标题：“组合拳”助力融资租赁加快发展

重磅利好政策推出，佛山融资租赁产业迎巨大发展机遇

来源|佛山日报

文|记者文倩

编辑|何欣鸿